Publiczne  Gimnazjum  nr 1

im. Orląt  Lwowskich

w  Kędzierzynie – Koźlu

                             Szkolny  Konkurs  Geograficzny

                         *MATEMATYKA  W  GEOGRAFII *

imię  i  nazwisko ......................................................................  klasa...................

                             Czas  rozwiązywania – 60 minut

1. Na  mapie  w  skali  1: 125000  odległość  między  miastami  mierzona  w  linii  prostej wynosi  13  cm.  Oblicz  odległość  w  terenie  między  tymi  miejscowościami.

                                                                                                                              

     Odległość  rzeczywista  wynosi ........... 16 km 250 m.............................  
2.  Długość  linii  kolejowej  między  Koszalinem  a  Łodzią  wynosi  w  terenie   

478 km. Oblicz, ile  wynosi  jej  długość  na  mapie  w  skali  1:7 500 000.

     

    Odległość  na  mapie  wynosi  ............. 6 cm  4 mm  ..............................

3.  Na  mapie  w  skali  1:25 000  odległość  między  miejscowościami  wynosi  

4 cm. Oblicz  skalę  mapy, na  której  odległość  między  tymi   

miejscowościami  wynosi  1  cm.


Skala  mapy  .....................  1 : 100 000  .................................................
4. Na  mapie  w  skali  1:100 000  narysowano  kwadrat  o  boku  5  cm. Oblicz,         jaką  powierzchnię  zajmuje  ten  kwadrat  w  terenie.


     Powierzchnia  kwadratu : ................  25 km ....................................

5. W  Warszawie  ( 52  N , 21  E ) jest  godzina  17.50 czasu  słonecznego. 

Oblicz, która  godzina  czasu  słonecznego  jest  wtedy  w  Nowym  Jorku.

( 41  N , 74  W).


W  Nowym  Jorku  jest  godzina .............  11.30  ....................................
6. Różnica  czasu  słonecznego  między  miejscowościami  A  i  B  wynosi  

     5  godzin  36  minut. Oblicz  różnicę  dlugości  geograficznej  między  tymi            


    Różnica  długości  geograficznej  wynosi ...........  84  .................................

7.  Różnica  długości  geograficznej  między  miejscowościami  A  i  B  wynosi  

     116  . Oblicz  różnicę  czasu  słonecznego  między  tymi  miejscowościami.


    Różnica  czasu  wynosi .......... 7  godzin  44  minuty...............................
8. Powierzchnia  Europy  wynosi  10 529 tys.km  , a  powierzchnia  wszystkich  

lądów – 149 000 tys.  km  . Oblicz  jaki  %  powierzchni  wszystkich  lądów  stanowi  powierzchnia  Europy.

Powierzchnia  Europy  stanowi  ..........   7, 06 %  ........  powierzchni  

wszystkich  lądów.

9. Oblicz  dobową  amplitudę  temperatury  powietrza  i  średnią dobową  

temperaturę  w  miejscowości, w  której  podczas  czterech  pomiarów

zanotowano  następujące  wartości: 7   - 8  C ,  12   - 34  C,  17   - 4  C ,

22 - minus 2 C.

 

Dobowa  amplituda  temperatury  powietrza  wynosi ........  36  .............

Średnia  dobowa  temperatura  powietrza  wynosi ..........  11 ................
10. Zaznacz  kolorami  na  wykresie  przeciętny  skład  gleby.

     ( - składniki  mineralne – 45%                ( - próchnica – 5%

     ( - woda – 30%                                        ( - powietrze – 20%                       
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